

现代快报牵手宁波银行“2014高考圆梦大助学”行动 系列报道15

15名学子到垃圾中转站“送清凉”，一名同学说：  
**走近环卫工，让我懂得先苦后甜**

随着高等院校本科录取工作的开展,很多高考同学都陆续收到了大学录取通知书。与此同时,由现代快报和共青团江苏省委、江苏省慈善总会、江苏省青少年发展基金会、现代快报网(www.xd-kb.net)、江苏教育频道发起的“与爱同行·2014高考圆梦大助学”行动也正在火热进行中。

这两天,现代快报记者兵分多路,前往江苏淮安、徐州、宿迁等地,走进贫困学子家中,了解他们的情况。另一方面,15位求助学子已顺利在苏宁上岗,开始他们暑期勤工助学活动。昨天,学子们冒着酷暑,来到南京梅园新村街道东箭道垃圾中转站,将一份清凉送给环卫工,并和他们一起劳动,为迎接青奥会贡献一份力量。

现代快报记者 孙羽霖 吴頔 仲茜 钟晓敏



昨天,爱心学子将毛巾、肥皂、风油精等消暑用品送到环卫工手中 现代快报记者 施向辉 摄

## 现场

## 尽自己所能,奉献一份微薄之力

与往年不同,今年苏宁提供的勤工俭学岗位较为机动,不限制学生每天到店上班,而是要求在一个月时间内,宣传苏宁易购电商、发展有效会员,工作人员还安排几场公益活动,让更多人感受到爱。

昨天,苏宁联合现代快报,举办2014暑期送清凉特别行动,邀请勤工俭学的学子们当志愿者,到东箭道垃圾中转站,给60位环卫工送去了毛巾、矿泉水、风油精、肥皂等“清凉用品”。

下午两点,东箭道垃圾中转站正处于繁忙期。附近的环卫工要把白天打收集的垃圾运到这里,再由大卡车拖到城外垃圾场。今年51岁的老郑推着两车垃圾,来到东箭道垃圾中转站,倒完垃圾,迎面走来两名学生志愿者,给他送上清凉四件套,并道上一句“您辛苦了,快喝口水吧”。老郑顾不上擦拭脸上的汗水,连忙接过毛巾、肥皂、风油精等,脸上露出淳朴笑容。“太谢谢了,这么热的天,你们也辛苦了。”

面对环卫工的工作环境,年轻的志愿者有些吃惊。夏天,在垃圾中转站,只要垃圾压缩车一启动,一阵难闻的腐臭味就迎面而来,随之还有一群蝇虫挥之不去。“老远就能闻到腐臭味,而环卫工却要在垃圾旁工作一整天,真难以想象。”小南告诉记者,以前路过垃圾站都躲远远的,走进垃圾站才知道,环卫工人太不容易了。

“天气这么热,为什么你还要穿不透气的胶鞋?”有志愿者问。

“我们每天要用水不断冲洗地面,垃圾里有液体渗出,如果穿上普通凉鞋,脚会被垃圾水烧得疼痛难忍……”陈述贵解释,他干环卫工作已有20年,“全南京都在迎接青奥会,路面更是不能有卫生死角。”

“您歇一会儿,我们来帮您吧。”志愿者小超接过大扫帚,帮老陈清扫起来。几个女生也拿起小扫帚,清理卫生死角。大伙都汗流浹背,口渴难耐。“别看就是扫扫地,可干起来真辛苦。”满头大汗的小超说。

## 感受

## 不管遇到什么困难,我都不退缩

汪厚碧是玄武区梅园新村街道的一名环卫工,1995年,她从湖北恩施来到南京,就从事环卫工作。“苦是苦,天天起早贪黑,风雨无阻,不过能扛得住,十多年下来,也不觉得苦了。”找了块阴凉地,汪大姐坐下来,喝口水歇息,志愿者忙过来和她一起聊聊天。“虽然苦,但日子还算好过。”汪大姐的丈夫也是环卫工,每天清晨,夫妇俩总是一起出门,分别开始一天的劳动。

刚来南京时,女儿才6岁,夫妇俩舍不得女儿一个人在老家,便接女儿来南京读书。“再辛苦,只要一想到女儿能在城里读书,手上就有使不完的劲。”原来,汪大姐选择一直留在南京从事环卫工作,是为了女儿能得到更好的教育,“我的想法很简单,我没有文化,不识字,能留

在南京,陪女儿读书,已经很满足了。”

2009年,女儿考入南京交通职业技术学院,前年顺利毕业,并找到一份稳定的工作。“现在日子好了,女儿也有稳定收入,我也补交了养老、医疗保险,今年家里也装上空调,忙活完回家就凉快了。”

得知来送清凉的,都是刚考上大学的准大学生,汪大姐更是开心,连忙上前祝贺:“考上大学好啊,有机会学好本领,将来一定有出息。”小花听了汪大姐的话,若有所思地点点头,刚拿到南京晓庄学院录取通知书的她正在为自己的学费而努力。“听了汪姐的故事,我懂得了什么是先苦后甜,我也坚定了信心,要用勤劳的双手,创造出美好的明天。不管遇到什么困难,我都不退缩。”

## 求助

## 最勤奋的学生想为父母撑起一片天

学生:小春 高考分数:386分 家庭住址:徐州沛县龙固镇三河尖村

上周,家住沛县的小春收到南大录取通知书,但一家人却为入学费愁眉不展。前两天,小春的老师打进现代快报热线,为小春申请圆梦资助,记者随即赶到了沛县。

“我的目标是清华,”小春告诉记者,如果考上清华,母校沛县中学会给予奖学金,“那样的话,学费就解决了,不用爸妈再为我操心了。”小春一直很懊悔,“今年数学没发挥好。”

小春的班主任王老师安慰他:“已经考得很不错了。”因为在老师

眼里,小春是班里最勤奋的孩子,“高考前,他做了很多套试卷,可谓是经历过题海战术的考生,特别用功。”

今年,小春是小村庄里唯一考上大学的孩子,也是近10年来考得最好的。他以386的高分,顺利考入南京大学。“家里虽然条件不好,但孩子很争气。”小春的爸爸平时话很少,虽然家庭贫困,但他一再承诺,“无论如何,都会想办法供儿子上大学。”

小春家有4亩田,还养了3头

羊。年过六旬的爸爸去年因为脑血栓住院,至今行动不便。50多岁的妈妈患肺结核,也常年离不开药。

“去年他爸爸脑血栓住了一个多月的医院,一下子就把家里的积蓄花光了。”小春的妈妈说,“3头羊还没长大,不知道有没有买家,他爸爸说,实在不行,提前把羊卖了凑学费。”小春却有些舍不得,高考一结束,小春就帮着放羊,干农活。“我是家里唯一的男孩子,将来一定要为父母撑起一片天。”小春喃喃地说。



## 宁波银行南京分行·感恩大事记

宁波银行南京分行2008年6月落户金陵。6年间,宁波银行南京分行默默耕耘、不断探索,在激烈的市场环境努力开拓经营的同时,始终不忘支持公益事业,以感恩之心回报社会。

2012年4月至今,宁波银行南京分行开展“感恩南京 文明社区行(幸福社区行)”活动,已开展近300场,走进南京近300个文明社区。

2012年6月17日宁波银行南

京分行再次组织员工志愿者参加“虎凤蝶”专场公益活动。

2012年11月21日,宁波银行南京玄武支行在南京市社会福利院开展慈善一日行活动。

2012年5月11日,宁波银行南京江宁支行员工赴江宁特殊教育学校开展助残活动。

2013年3月8日,宁波银行南京河西支行全体员工前往爱德儿童发展中心开展手牵手献爱心活

动,为在爱德儿童发展中心接受康复和培训的自闭症孩子送上关怀和温暖。

2013年6月8日,宁波银行南京鼓楼支行员工赴南京市宁燕外来工子弟小学开展爱心捐赠公益活动。

2013年6月9日,宁波银行南京分行组织100余名志愿者开展爱心献血活动,收集血液16000CC。

## 倡议 为寒门学子开辟绿色通道帮他们圆梦吧

“与爱同行·2014高考圆梦大助学”活动还在继续,欢迎大家加入我们,通过以下绿色通道,资助更多贫困生。

**绿色通道一:**直接给孩子捐学费。银行汇款户名:江苏省希望工程办公室,账号:087651120100301003787;开户行:南京光大银行北京西路支行;邮

局汇款,收款人名称:江苏省希望工程办公室,收款地址:南京市北京西路70号(省委大院)10号楼;邮政编码:210013。

**绿色通道二:**为孩子提供勤工助学岗位。

**绿色通道三:**“一对一”帮扶。

**绿色通道四:**高校关爱寒门学子行。希望更多的高校加入关

爱寒门学子的活动中来,为贫困生设立勤工助学岗位、提高奖学金额度等。

拨打现代快报热线025-96060,或者登录现代快报网钟晓敏爱心工作室。

微博互动:发新浪微博,加标签#高考圆梦大助学#并@快报钟晓敏爱心工作室